

通“经络” 强“筋骨” 提“精神” 我市全面推进 “打通中梗阻、提升执行力”专项工作

本报记者 王佳 通讯员 史艳柳

【追问】 跟进

“打通中梗阻、提升执行力”专项工作，是“大脚板走一线、小分队破难题”排出的百个攻坚项目之一，也是专项攻坚行动中的保障托底项目。

今年6月，市委召开专题动员会，在全市机关中部署开展“打通中梗阻、提升执行力”专项行动，向四大“中梗阻”开刀，要求各地、各部门以执行力的最高标准，把责任夯实，把措施钉实，形成常态，实现长效，为服务和保障“大脚板走一线、小分队破难题”、推进“名城名都”建设作出新的更大贡献。



今年中东欧博览会期间，机关党员向国外客商宣传我国检验检疫政策。

“如果攻坚过程中出现推诿怕事，‘不作为’，甚至人为设置障碍、制造麻烦，那就会功亏一篑、白忙一场。”6月市委召开的专题动员会，一针见血地指出“中梗阻”弊端。

顶层设计、中间执行、末端落实，是确保一项目标任务最终落地的“三部曲”，三个环节缺一不可。但从现实情况看，其中比较容易落空的就是中间层贯彻落实宏观意图、分解细化目标任务这一环。

事关宁波改革发展的攻坚项目，件件是难啃的硬骨头。在这样的大背景下，各级机关干部特别是中层干部，如何强化干事创业、担当作为的使命感责任意识，形成“人心齐、泰山移”的生动局面，成了摆在面前最现实最棘手的考卷。

“必须清醒看到，在一些部门、一些中层干部中，确实存在着不作为、慢作为、中间梗阻、执行不力等问题，这已经成为制约我市改革发展的瓶颈之一。”

党的十八大以来，通过持续深入抓作风建设，我市各级机关作风中的一些“显性”问题明显减少，但一些“隐性”问题不容忽视。动员会前，我市进行深入分析、调研，梳理出了不讲政治、不重大局

“无纸化通关、集中审像、单一窗口……宁波海关推出的一系列通关便利改革措施，让企业通关‘零跑腿’不再是难题，而党员干部的有力担当，让百姓的幸福感更有底气。”

进入7月，林瑜洁带着她的宣讲主题《跑出担当加速度》，和其他市直机关师库成员一起，参加“提升执行力，担当在路上”市直机关巡回宣讲，用满满的“正能量”提振机关干部奋力破难的勇气、顽强破难的硬气、创新破难的锐气。

聚焦思想认识，坚持学习提能，全市各部门“多管齐下”，做实“规定动作”，创新“自选动作”。

在推进“中国—中东欧国家贸易便利化国检试验区”、服务第三届中东欧博览会等中心工作和重大活动中，市检验检疫局设置党员示范岗107个，亮明身份、亮明承诺党员人数459人，引导党员干部在互比互学中破除“中梗阻”。

当前正值夏粮收购季节，市粮食局以这次夏粮订单收购为契机，组织实施了以“党旗引领、党员走一线”为主题的粮食收购月专题活动，局领导分片领，处长到点

的“政令中梗阻”，不讲担当、不重事业的“责任中梗阻”，不讲效能、不重服务的“作风中梗阻”，不讲规矩、不重形象的“禁令中梗阻”等四方面问题。“这些问题如果不能很好地解决，工作任务难以推动，人民群众不会满意。”

为了消除“中梗阻”“慵懒散”，市委统一部署制定了此次专项工作计划和时间表，6月上旬完成动员部署，8月再次推进，11月总结提高，内容包括狠抓整改、争创典型、岗位练兵、从严问责等具体举措，着力构建机关作风建设长效机制。

优化顶层设计，紧密部署落实，专项工作动员会一结束，“打通中梗阻、提升执行力”专项工作领导小组办公室便召集相关部门召开机关“中梗阻”问题排查信息共享协调会。同时，市委常委、秘书长施惠芳率领专项工作领导小组成员，前往市审管办、市公安局车管所、鄞州区、市经信委等实地调

研。帮，年轻人蹲点干，在为种粮大户、收储企业提供“一站式”服务中锻造作风，提升能力。

在推进“两学一做”与专项工作的同时，市司法局开展“岗位练兵岗位比武”活动，通过理论学习、警容军纪、队列指挥、岗位技能、警体技能、模拟实战，带动全体干警以用促学，以学促练，增强业务素质，提升履职能力。

比认识更重要的是决心，比方法更关键的是担当。“突出实践标准，对于各级专项工作的评估，要以项目进展情况作为首要依据。”

近日，专项工作领导小组对市直部门破难题部分牵头单位进行了督查，通过听汇报、座谈讨论，查阅相关文件、资料，查看项目现场等方式，督查了“大脚板走一线、小分队破难题”专项行动部署及推进情况，牵头的攻坚项目进展情况，存在的“中梗阻”主要问题及整治对策，有关部门“最多跑一

研。“一分部署，九分落实”，当行动的冲锋号角吹响，“抓落实”“抓到位”成为强调最多的关键词。

全市各部门纷纷召开专题会议，认真分析查找专项任务中已有或将出现的“中梗阻”问题。市住建委广开渠道，对收集到的150条问题进行专题研究，确定了“大城建”联动机制力度不够、城市品质缺乏前瞻性系统性等8个层面的专项问题，提出了16条整改措施，进行编号登记，逐级落实。

市委教育工委设立互动渠道，在媒体开设“我为教育现代化献一策”专栏，了解民意，集中民智，结合信函、座谈会等形式，收集到5大类45条意见建议。带着“民声”，带着“问题”，市委教育工委调研走访，并就牵头的浙江大学宁波“五位一体”校区建设等“大脚板”项目，了解推进过程中存在的困难，提出解决的决策。

次”服务审批事项落实情况以及民主评议机关反馈意见整改落实情况。

“整体来看，开局良好，一些项目已初见成效。”专项工作领导小组表示。

杭州湾湾区经济、义甬舟开放大通道、舟山江海联运等取得实质性进展；机场快速路南延工程等项目正按计划推进；列入年度创建计划的34个乡镇（街道）截污纳管、雨污分流等各项工程稳步推进；全市排查出的1237个劣V类断面和小微水体中，3个市控断面已全面完成消劣，24个县控断面中21个完成消劣，1210个小微水体中809个完成消劣；“中德林业合作营林示范点”在市林场和奉化区亭下林场设立……

抓落实，关键在精确发力，求得精准落地。市农业局成立了都市农业示范区创建、种植业结构优化、畜牧业转型升级等10个破题

市林业局对年度考核失分项目、隐形“短板”问题追根溯源，通过广泛调研、深入分析，明确下半年度攻坚破难“平安林区”、启动森林特色小镇等15项任务。

市交通委对排摸出的“中梗阻”问题制定了整改措施，并围绕年度82项重点任务，倒排“时间表”，签好“责任状”，明确“任务书”，推进月对账、季对账、年对账，实行完成任务销号制。

市国土资源局在破难题、抓落实、通梗阻上发力，对40个“大脚板”重点建设项目用地情况进行排摸，分析梳理各个项目的制约因素，按照“一项目一对策”要求，拟定了可行的破解方案。

市市场监督管理局深入具有代表性的10余个基层市场监管所及一线服务窗口，听取基层意见和建议。在“最多跑一次”改革、制售食品“三小一摊”等项目中，梳理问题，积极推进。

…… “既督任务、督进度、督成效，也察认识、察责任、察作风。”专项工作领导小组表示，从问题挑战中排云而上，谋在新处、干在实处、改在真处，使专项行动落准、落实、落细。

小分队，大力开展攻关、破难题活动。目前，种植业管理总站的“农药化肥减量后水稻绿色增产增效”项目、畜牧兽医局的“电子出证新模式”项目，取得重大突破。

市公安局坚持问题导向、需求导向、效益导向，找“痛点”通“堵点”破“难点”，强力推进“最多跑一次”改革，扎实做好打击逃废债工作，稳妥推进户籍制度改革。其中，在推行新型居住证制度方面，精准对接改革所需、人民群众所盼，研究起草的《宁波市居住证管理暂行规定》经前期意见征求、公示审核，已于6月7日正式印发。截至目前，全市共受理IC卡式居住证申领40余万张，制作39.4万余张、发放35.4万余张，数量居全省前列。

抓落实，基础在管好干部，强化担当意识。奉化区围绕“如何通梗阻”，结合作风整治和抓落实专项行动，锻造队伍。截至目前，奉化区已实施组织了二轮专项督查，涉及21个部门、6个镇（街道），对发现的问题履职不力、办事作风不实的干部进行了通报批评，对相关单位进行了通报批评，为下步全区机关中层干部大联评、大轮岗试水探路。



机关干部和粮站工作人员一起帮粮农收粮。



江北推行电子化登记让企业“零跑腿”。



三官堂大桥连接线工程施工中。（本版图片由市直机关工委提供）